

Слово

22 декабря 2017 г. ПЯТНИЦА № 240 (12197) Газета издается с 4 июля 1920 года

16+

Цена 10 руб.

ПЕРВЫЙ ПРОФИЦИТНЫЙ

Впервые за пять лет Парламент Северной Осетии принял профицитный бюджет на будущий год. Так, согласно законопроекту в 2018 году доходы республики превысят расходы на 120 млн рублей.

Министр финансов Казбек Царикаев назвал главный финансовый документ "наилучшим и максимально реалистичным". Согласно представленному им проекту доходы в наступающем году запланированы в сумме 25 млрд рублей вместе с целевыми и собственными поступлениями и 24,934 млрд рублей - расходы.

По словам чиновника, при верстке бюджета учитывались темпы роста трех предыдущих лет. Для того чтобы избежать завышенных, необъективных прогнозов по доходам, как это бывало в прошлые годы, велась тесная работа с администраторами доходных источников.

Министром отмечено, что запланировано увеличение доходов республиканского бюджета относительно плановых показателей 2017 года на 1 млрд рублей. Собственные налоговые и неналоговые доходы запланированы по 25 администраторам доходных источников с ростом на 900 млн рублей.



Прогнозируется, что республика получит дополнительные дотации на сбалансированность бюджета в сумме 271 млн рублей. Также ожидаются бюджетные ассигнования на обеспечение расходных обязательств, финансирование которых предусмотрено из федерального бюджета в сумме 61,5 млн рублей. Поми-

мо этого, на реализацию государственной программы "Национально-культурное развитие осетинского народа" запланировано 9,9 млн руб.

Налоговые поступления прогнозируются в сумме 10 млрд рублей и неналоговые - 321 млн руб. Наибольший удельный вес в структуре, как и

раньше, приходится на налог на доходы физических лиц, это 40,6%.

"Доходы, которые мы ожидаем, спланированы в идеальном варианте, и они гарантированно поступят до рубля. Ни одной лишней сверхплановой копейки там нет", - заверил глава Минфина.

Между тем наряду с указанными изменениями предусмотрено серьезное сокращение бюджетных ассигнований на содержание органов государственной власти республики почти в 145 млн руб. Как пояснил министр финансов Казбек Царикаев, это связано с изменением методики расчета нормативов формирования расходов на содержание органов госвласти субъектов Российской Федерации.

В части расходования бюджета по-прежнему преобладает социальная направленность, на эту сферу планируется отправить 75,7% всех расходов 2018 года. В частности, образование получит 31% - это 7,7 млрд рублей, социальная политика - 29% - 7,2 млрд, здравоохранение - 2,4 млрд, то есть 9,8%, культура получит 3,7%, что составляет 937 млн руб., физкультура и спорт - 1,9% - 462 млн и все остальные отрасли 6,6 млрд рублей.

Что касается госдолга республики, то на 1 января 2019 года предположительно он будет составлять почти 9,3 млрд рублей. Правительство, по словам министра, ведет большую работу по его снижению.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 3

ПЛАНЕТАРИЙ ПРИМЕТ ШКОЛУ КОСМОНАВТИКИ

В подземной пристройке планетария будет располагаться школа космонавтики, которую в настоящее время проектируют специалисты, сообщил газете "Слово" космический конструктор Руслан Комаев, который занимается в республике разработкой программ для развития дополнительного школьного образования.

Согласно проекту, крыша школы будет являться продолжением основания планетария, на котором будут установлены телескопы. По его словам, в помещении расположится лекторий для учеников, администрация планетария и столовая.

Ранее в качестве базы школы космонавтики рассматривалась площадка технопарка, которую также предстоит построить. Как сообщил газете "Слово" Руслан Комаев, будущим ученикам школы предстоит собрать и запустить спутник Земли весом 26 кг.

Космический конструктор также рассказал о ходе работ в планетарии. В здании закончены штукатурные работы, в скором времени рабочие приступят к установке теплого пола и проведению электрических сетей.

"До нового года эти работы будут завершены. После выходных начнем шпаклевать и приступим к реализации задумки архитекторов и дизайнеров", - сказал он.

Руслан Комаев рассчитывает, что телескопы, которые будут располагаться на улице, приобретут в начале нового года.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА I ПОЛУГОДИЕ 2018 ГОДА.

Выписывайте газету "Слово" и вместе с ней в течение недели получайте приложения: "Спорт Иристана", "В час досуга", БУМ.

Подписка на газету "Слово" принимается во всех почтовых отделениях РСО-А, киосках "Пресса сегодня".

МЫ ПОДПИСЫВАЕМСЯ ПОД КАЖДЫМ СЛОВОМ

**Подписная цена на газету - 621 руб. 30 коп.
Для льготных категорий граждан - 518 руб. 64 коп.
Наш индекс 53900.**

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

ПЛАНЕТАРИЙ ПРИМЕТ ШКОЛУ КОСМОНАВТИКИ

Прежде чем принять решение о выборе телескопов, космический конструктор проконсультировался со специалистами в Москве. Они рассказали, какие именно модели нужно приобрести, а также посоветовали установить их основательно без возможности перемещения.

"Изначально была идея поставить телескопы на колеса, чтобы после окончания сеанса зака-

тывать в помещения. Так мы хотели защитить их от вандалов. Но специалисты сказали, что в таком случае их нужно будет каждый раз настраивать, а процедура занимает много времени", - сказал он.

Чтобы защитить телескопы от внешних повреждений, для них изготовят специальные купола, которыми их будут укрывать.

АЛЕНА ХАЧИРОВА



В АЛАГИРЕ БАСТУЮТ РАБОЧИЕ

Второй день в Алагире бастуют бывшие работники предприятия "Гранит-Селект". Люди жалуются на то, что с мая месяца им не выплатили зарплату.

Дирекция предприятия отказывается платить людям и объясняет это тем, что нет денег, однако, по словам бастующих, с предприятия практически ежедневно вывозят и продают материалы: песок и щебень, но куда деваются эти деньги - не известно. Один из участников акции протеста рассказал, что долг предприятия перед некоторыми рабочими достигает 80 тысяч рублей.

По словам бастующих, гендиректор Георгий Казбеков обещал рассчитаться со всеми до конца августа, но не сделал этого. Каждый раз, когда бывшие рабочие начинают возмущаться,

их вызывают в офис и говорят о переносе даты выплаты заработной платы. Последний раз обещали выплатить до 15 декабря, однако, опять обманули.

У шлагбаума предприятия "Гранит-Селект" в Алагире стоят десять человек, они закрыли въезд на предприятие и говорят, что не будут запускать и выпускать КамАЗы до тех пор, пока им всем не заплатят заработную плату.

Руководитель передал бастующим через своих помощников, что выплатит все в январе.

"Радуйтесь, если получите свои деньги в январе", - цитируют Казбекова бастующие.

АГУНДА ЦИБИРОВА

ФОНД РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПОЯВИЛСЯ В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

В Северной Осетии появится филиал Фонда развития промышленности России, который будет предоставлять бизнесменам льготные кредиты от 20 миллионов рублей на реализацию проектов стоимостью от 40 миллионов рублей, сообщил сегодня на заседании Правительства заместитель министра промышленности и транспорта Северной Осетии Эльбрус Мадзаев.

По его словам, в настоящее время федеральный Фонд развития промышленности предоставляет предприятиям займы от 50 до 500 миллионов рублей на срок до 5 лет под 5% годовых на реализацию проектов стоимостью от 100 миллионов рублей. После того как республика заключит с Фондом соглашение, условия для предпринимателей станут выгоднее.

"Это позволит снизить стоимость проектов для получения льготных кредитов, предоставляемых в федеральном Фонде развития промышленности, со 100 миллионов рублей до 40 миллионов рублей. Соответственно, минимальная сумма займа снизится с 50 до 20 млн руб.", - сказал он.

По его мнению, это существенно улучшит условия доступа предприятий, в первую очередь, малых и средних к средствам федераль-

ного Фонда развития промышленности, повысит инвестиционную привлекательность, и соответственно, рейтинг региона.

Фонд развития промышленности РФ был создан в 2014 году для модернизации российской промышленности, организации новых производств и обеспечения импортозамещения по инициативе Министерства промышленности и торговли РФ путем преобразования Российского фонда технологического развития. Организация предлагает льготные условия софинансирования проектов, направленных на разработку новой высокотехнологичной продукции, техническое перевооружение и создание конкурентоспособных производств. Фонд предоставляет целевые займы по ставке 1% и 5% годовых сроком до 7 лет в объеме от 50 до 750 миллионов рублей.

АЛЕНА ХАЧИРОВА

НА ДОПЛАТЫ К ПЕНСИЯМ ВЫДЕЛИЛИ СЕМЬ МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

Правительство выделило семь миллиардов рублей на доплаты к пенсиям в тринадцати регионах, Осетия в этот список не вошла.

Деньги получают 424 тысячи человек, в их число не входят жители Северной Осетии. Размер доплат составит от 2,3 до 8,4 тысячи рублей. Больше всего средств получит Московская область (более 1,5 миллиарда рублей) и Республика Саха (свыше 1,4 миллиарда).

Накануне в Пенсионном фонде рассказали, что в России больше нет пенсионеров, находящихся за чертой бедности с ежемесячным доходом ниже прожиточного минимума пенсионера (ПМП).

В 2017-м среднегодовой размер социальной пенсии достиг 8,8 тысячи рублей. Неработающим пенсионерам положена социальная доплата до уровня ПМП в регионе проживания, в текущем году ее получали 3,9 миллиона человек.

Глава ПФР Антон Дроздов заявил, что средняя страховая пенсия неработающих пенсионеров к 2020 году вырастет до 15,5 тысячи рублей.

СОБ. ИНФ.

СНЕЖНЫЕ ВЫХОДНЫЕ

В ближайшие дни в республике ожидаются небольшое похолодание и осадки в виде дождя и снега, сообщили в газете "Слово" в Гидрометцентре.

"В ближайшие дни мы ждем ухудшения погоды - осадки в виде дождя и мокрого снега и небольшое понижение температурного фона", - сказал собеседник.

Газете уточнили, что "до нового года такая температура может не сохраниться". С какой погодой республика встретит новый год, гидрометцентр сможет сказать в конце новой недели.

СОБ. ИНФ.

ФЕДЕРАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ЦЕНТР

Федерация бокса России хочет построить в Осетии центр подготовки профессиональных спортсменов.

Федерация бокса России сообщила о намерениях строительства центра прогресса бокса в Северной Осетии, об этом на встрече с Председателем Правительства республики Таймуразом Тускаевым сказал заместитель генерального секретаря Федерации бокса по профессиональному боксу Кирилл Щекутьев.

Как сообщает пресс-служба Правительства, одно из направлений, реализацию которого в перспективе наметили в спортивной организации, - это создание больших профессиональных центров подготовки в каждом федеральном округе. Как стало известно в ходе встречи, возможность открытия такого центра на территории республики уже обсуждали генеральный секретарь Федерации бокса России Умар Кремлев и президент Федерации бокса Северной Осетии Константин Дзгоев.

"Помимо того, что спортсмены будут жить и готовиться к соревнованиям, в этом центре прогресса бокса будут обучаться тренеры и судьи. Для нас главное - определиться с местом, чтобы продвигать проект по федеральной целевой программе и оказать поддержку со стороны Федерации бокса России", - отметил Кирилл Щекутьев.

Таймураз Тускаев выразил готовность к сотрудничеству и подчеркнул, что руководство региона приложит все усилия для того, чтобы подобный комплекс появился в республике.

СОБ. ИНФ.

ТРЕБУЕТСЯ

Помощник руководителя, можно без опыта. Официальное оформление, график работы 5/2, возможно совмещение, з/п - 35 000 руб.

Тел.: 8-988-837-30-13.

Администратор в офис. Ответственный, коммуникабельный. График работы 5/2, возможно совмещение, з/п - 22 000 руб.

Тел.: 8-988-837-81-14.

БЕЛАВЕНЦЕВ И БИТАРОВ ВРУЧИЛИ КЛЮЧИ

Во Владикавказе на улице Весенней сдали первый из пяти домов, ключи от своих новых квартир получили 79 семей, которых переселили из сейсмически неустойчивых домов.

В торжественной обстановке ключи новоселам вручили Полномочный представитель Президента России Олег Белавенцев и Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров.

На строительство пяти девятиэтажных кирпичных домов по улице Весенней из федерального бюджета выделено 735 млн рублей, из республиканского - 150 млн рублей. В каждом доме 79 квартир. На всех домах устанавливается сейсмоустойчивый пояс - усиление, при помощи которого дом сможет устоять даже при землетрясении девять баллов. Строительство началось в начале 2015 года.

По словам жильцов дома, каждая квартира получена безвозмездно, без доплаты переселенцев, количество комнат зависело от количества комнат в прошлых квартирах. В туалетах даже предусмотрены пожарные шланги.

Федеральная программа "Повышение сейсмической устойчивости домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах России на 2009-2018 годы" направлена на переселение нуждающихся, которые жили в домах в Промышленном и Северо-Западном районах, комиссиями признанных несоответствующими условиям сейсмической устойчивости.

ВАЛЕРИЯ ГРЕСЕВА



РЕГИОНАЛЬНЫЕ НКО ТРЕБУЮТ ОБЪЕКТИВНОСТИ

В экспертных советах, оценивающих проекты по грантам президентского Фонда, отсутствуют представители региона, знающие местную специфику.

На это представители НКО Северной Осетии пожаловались заместителю генерального директора Фонда президентских грантов Иннокентию Дементьеву, который провел обучающий семинар для представителей 11 республиканских некоммерческих организаций.

"Люди, которые не знают, что такое Северный Кавказ и что здесь нужно развивать, не должны оценивать наши проекты", - отметила руководитель интеллектуального клуба "Альбус" Жанна Бориева, которая несколько лет назад была одним из первых победителей гранта "Ресурсный центр НКО" для Осетии.

По ее словам, начиная с 2012 года, многие республиканские НКО не получали гранты вовсе не потому, что были неправильно поданы, а потому, что неправильно были составлены приоритеты.

Жанна Бориева попросила довести эту проблему до самого высшего руководства Фонда, так как в республике есть люди, которые годами работают над своими проектами и "пролетают" из-за каких-то мелочей.

В свою очередь, открывая встречу, Дементьев отметил, что победителями конкурсов все чаще становятся средние и мелкие организации из регионов. В следующем году один млрд рублей выделят некоммерческим организациям, которые работают в селах и малых городах.

Это стало возможным благодаря созданию в текущем году единого оператора грантов и переходу на электронный документооборот. Подача заявок стала общедоступной процедурой, которую теперь можно осуществить даже с помощью мобильного устройства. Работа над проектами осуществляется полностью в электронном виде - от подачи заявки до ее сопровождения.

Иннокентий Дементьев подробно разъяснил представителям НКО правила подачи

заявок на участие в конкурсе президентских грантов и рассказал о том, на что нужно обратить внимание, чтобы проект имел максимум шансов на победу. Представителям некоммерческих организаций, уже победившим в конкурсах, спикер пояснил, как правильно нужно отчитаться за использование средств и почему для реализованных проектов так важна информационная открытость.

Каждый проект проходит серьезную процедуру экспертизы по десяти критериям оценки - от актуальности и значимости до бюджетов проектов. Вся подробная информация об этом имеется на сайте Фонда президентских грантов.

Сегодня в поле зрения Фонда три самых востребованных направления в регионах для получения поддержки - охрана здоровья, социалка, а также наука и образование.

В ходе семинара было озвучено, что объем поддержки НКО увеличивается с каждым годом. В 2017 году было выделено 7 млрд рублей.

В следующем году планируется выделить 8 млрд рублей, а по некоторым направлениям увеличат и сроки реализации проектов от полутора лет до трех.

"Одна из главных ошибок, которая прослеживается в проектах новичков, - это очень раздутые бюджеты", - отметил Дементьев.

В целом, оценивая деятельность северосетинских НКО, Иннокентий Дементьев сказал, что в 2017 году победили 11 проектов на общую сумму в 20 млн рублей. Самый крупный грант в размере 5 миллионов 863 тысяч рублей получил благотворительный фонд "Российский детский фонд". Эта организация четверть века занимается решением проблем семей мигрантов, находящихся в республике.

Дата начала следующего срока подачи заявок - 15 февраля 2018 года.

АРСЕН ДРЯЕВ

ПЕРВЫЙ ПРОФИЦИТНЫЙ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

"В 2018 и 2019 годах будем гасить долг по 5%, а с 2020 начнем гасить по 10% от суммы. И тогда это уже будет ощутимо", - заверил Царикаев.

При обсуждении проекта главного финансового документа у депутатов вопросов не возникло.

"Мы внимательно обсуждали бюджет, все структурные изменения. Бюджет признан с лучшей сбалансированностью, чем в предыдущие годы", - лишь отметил "патриот" Нох Токаев.

Компенсации ветеранам направили на кредиты

Ветераны труда и пенсионеры около четырех месяцев не получают 50% компенсации за оплату услуг ЖКХ. Льготные выплаты направили на погашение кредитов республике.

Депутат Алан Гаглоев потребовал у Минфина разъяснить ситуацию. "К нам поступает много жалоб от жителей республики по поводу того, что с августа 2017 года ветеранам не выплачивается компенсация в виде 50% возврата от оплаты за услуги ЖКХ, хотя средства на эти льготы в бюджете были заложены. Почему это происходит?" - спросил он.

В ответ на это министр финансов республики Казбек Царикаев сообщил: средства пошли на погашение коммерческих кредитов и кредиты федерального бюджета.

"Я сделаю пояснение. Во-первых, мы уже погасили один месяц. Есть отставания. Бюджет 2017 года тоже принимался с отставанием на два месяца. В настоящее время у нас была необходимость погасить коммерческие кредиты и кредиты федерального бюджета. Мы это произвели, поэтому отвели денежные средства на это", - сказал он.

Министр подчеркнул, что часть долгов перед льготниками будет выплачена в "ближайшее время".

"Сейчас ожидается поступление дотаций, и в ближайшее время часть этих долгов, о которых вы говорите, будет погашена", - отметил он.

Спикер Парламента потребовал уточнить, когда именно, так как формулировка "в ближайшее время" - понятие растяжимое.

Царикаев сказал, что это произойдет "буквально в течение следующей недели".

"Сделайте ветеранам подарок на Новый год, выплатите им компенсации", - обратился Гаглоев к Минфину.

Парламент попросит у Медведева большую крытую спортивную арену

Парламент Северной Осетии направит в адрес Председателя Правительства России Дмитрия Медведева обращение с просьбой выделения средств для строительства в республике крытой спортивной арены, масштабы которой позволяли бы проводить всероссийские и международные соревнования. С такой инициативой выступил Комитет по национальной политике и делам молодежи.

Строительство нового большого спортивного объекта стало необходимым, по мнению депутатов, после недавнего международного турнира по вольной борьбе "Аланы", прошедшего во Дворце спорта "Манеж". Тогда на соревнования не смогли попасть все желающие, так как для такого масштаба соревнований площадка была слишком маленькая.

ЗАРИНА ГУТИЕВА, АЛЕНА ХАЧИРОВА

"СИМД": НЕПРОСТЫЕ ДВИЖЕНИЯ

О том, как проходят репетиции ансамбля "Симд" и как танцоры оттачивают свое мастерство - в фотоленте Натальи Айриян.

Государственный ансамбль песни и танца "Симд" был основан в 1936 году Борисом Галаевым. За время своего существования ансамбль взрастил не одно поколение талантливых исполнителей и хореографов. Мы побывали на репетиции ансамбля и делимся с вами своими фотовпечатлениями.



НИКОГДА НЕ ПРОБУЙ

Во Дворце культуры "Металлург" прошла очередная акция для молодежи "Скажи наркотикам нет", организованная общественным благотворительным фондом "Спасательный круг".

В начале мероприятия присутствующим, среди которых были школьники и студенты, традиционно показали фильм о разрушительной силе наркотических и психотропных веществ. Одна за другой на экране сменялись ужасающие картинки искалеченных людей, на некоторых фотографиях были изображены погибшие от наркотиков люди - преимущественно совсем юные.

После показа фильма к присутствующим с приветственным словом вышел председатель фонда "Спасательный круг" Геннадий Дзгоев, который призвал ребят никогда и ни за что не пробовать наркотики, как бы сильно они не притягивали.

Приглашенными гостями мероприятия стали советник Главы республики по вопросам физической культуры и спорта, заслуженный тренер России по вольной борьбе Марик Тедеев, член Общественной палаты Северной Осетии, заслуженный тренер по армрестлингу Казбек Енадиев, заслуженный мастер спорта России по вольной борьбе Хетаг Газюмов, российский парафутболист Заурбек Пагаев и другие известные в Северной Осетии люди. Завершилось мероприятие праздничным концертом, в котором приняли участие звезды местной эстрады Олег Тайсаев и сестры Царикати.

АЛЕНА ХАЧИРОВА

ГЛАВА НЕ ПУСТИЛ СЫНА В МОЛПАРЛАМЕНТ

Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров не разрешил своему сыну баллотироваться в Молодежный парламент, который сейчас набирает депутатов для нового созыва, об этом газете "Слово" рассказал один из членов комиссии по отбору.

"Мы не выбирали чьих-то племянников, детей, каких-то богатых людей, все по-честному. Даже Глава республики не разрешил сыну идти в Молпарламент, чтобы не было всяких разговоров, что мы кого-то протянули, хотя Хетаг был депутатом второго созыва Молодежного парламента и очень активно себя проявлял", - дополнил собеседник изданию.

Во вторник конкурсная комиссия выбирала депутатов в Молпарламент среди кандидатов из Моздокского, Дигорского, Ардонского, Алагирского, Ирафского и Кировского районов нашей республики.

Самому младшему кандидату было 16 лет, самому старшему - 33 года. Все они должны были представиться и коротко рассказать о себе, затем члены комиссии задавали интересующие вопросы. В основном спрашивали, с какими проблемами сталкивается сегодня именно молодежь и какие пути решения видят молодые активисты. Кроме того, члены комиссии проверяли, насколько хорошо баллотирующиеся знают историю своей фамилии и района, в котором проживают.

Несколько депутатов второго созыва Молпарламента баллотировались на второй срок, среди них представитель Алагирского

района Таймураз Ханаев. Он отметил, что проходить конкурс в этом году было легче.

"Возможно, это связано с тем, что тогда возглавлял комиссию Станислав Кесаев, он и вопросы задавал очень серьезные, мог спросить по нормативно-правовой базе РФ, провокационные вопросы также задавал. В этом же году все было чуть-чуть попроще, может быть, для меня, потому что я уже не первый раз этот конкурс прохожу", - добавил Ханаев.

Конкурсный отбор понравился и студентке второго курса юридического факультета СОГУ Сабине Плиевой, которая впервые подала заявку на участие в Молодежном парламенте.

"Мне хочется отметить, что было очень просто и приятно пообщаться с депутатами Парламента Северной Осетии. В ходе беседы мы поговорили о том, что нужно сделать для того, чтобы молодежь нашей республики все больше была вовлечена как в политическую жизнь, так и в общественную", - рассказала Сабина.

После заседания комиссии председатель Молодежного комитета Парламента Алан Хугаев добавил, что верит - отобранные ребята принесут пользу всей республике.

АГУНДА ЦИБИРОВА

ПОПУЛЯРНО О НАУКЕ

Владикавказский юмор расширил свои горизонты, показав осетинской публике научный стендап, где молодые исследователи из разных сфер попытались рассказать о своей профессии просто и смешно.

По словам наставника участников, директора молодежного театра КВН Сослана Плиева, идея создания научного стендапа во Владикавказе принадлежит ректору СОГУ Алану Огоеву. Он предложил присоединиться к научному стендапу, который на сегодня существует лишь в нескольких городах России.

"Мы нашли людей, которым это интересно, они реально ученые. Они готовились несколько недель, и на выходе мы получили четырех нестендаперов, которые читали научный стендап. Популярно о науке. Они никогда в жизни не занимались стендапом, я совершенно не понимал, чем они занимаются. Для меня наука - это тоже нечто другое, не-

понятное, но мы нашли точки пересечения и получилось забавно. Забавно и интересно. Я доволен, потому что идея была авантюрная, и у нас получилось ее реализовать", - поделился он.

В первом научном стендапе республики приняли участие четыре человека. Это люди, совершенно не причастные к юмору: эколог, юрист, биолог и специалист информационных технологий. Организатором нестандартного юмористического мероприятия выступил Северо-Осетинский государственный университет. В дальнейшем подобные стендапы станут регулярными, для них будет проводиться отдельная вечеринка.

ДИАНА ДЖИОЕВА



ЦЕЛЕВИКОВ ОТБЕРУТ ПО-ДРУГОМУ

Абитуриенты Северной Осетии будут получать целевое направление на обучение по новым критериям. Теперь отбор будет осуществляться исходя из требований на рынке труда Северной Осетии специалистов. Об этом на заседании Правительстве республики сообщила министр образования республики Ирина Азимова.

"Отбор претендентов будет осуществляться в соответствии с перечнем приоритетной подготовки специальностей, который определяется на основании прогноза потребности регионального рынка труда в квалифицированных рабочих службах, и специалистов, сформированных в соответствии с комплексным планом по подготовке высококвалифицированных специалистов. Кроме того, четко определены сроки проведения всех этапов отбора: с 15 по 31 декабря размещать информацию о направлениях подготовки, по которым будет осуществляться конкурсный отбор. Прием заявлений граждан предлагается проводить до 30 апреля", - сообщила она.

ДИАНА ДЖИОЕВА

СТУДЕНТАМ ЮРФАКА РАССКАЗАЛИ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПАРЛАМЕНТА РЕСПУБЛИКИ

В Северо-Осетинском государственном университете прошел Второй молодежный юридический форум РСО - Алания "Право как фактор патриотического воспитания молодежи", об этом сообщает пресс-служба АМС г. Владикавказа.

Инициатором проведения форума выступил Комитет молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации местного самоуправления г. Владикавказа совместно с Северо-Осетинским региональным отделением Ассоциации юристов России.

О деятельности Парламента республики студентам юридического факультета рассказал председатель Комитета по законодательству, законности и местному самоуправлению Тимур Ортабаев. О специфике своей работы также поделились представители правоохранительных органов. Так, например, заместитель начальника управления ФССП Хамацаев Хамацаев рассказал студентам о том, как опасно иметь неуплаченные задолженности.

А на пленарном заседании, которое проводилось в рамках форума, рассматривались вопросы современной модели местного самоуправления и виды деятельности конституционного суда. Участники говорили о

взаимодействии государства и органов местного самоуправления России.

В свою очередь студенты юридического факультета спрашивали о том, как попасть в Молодежный парламент и об акции "Бессмертный полк". В программе форума проводились мастер-классы, тематические дискуссионные секции и студенческие деловые игры.

По словам организаторов, этот форум - площадка для диалога молодежи с политиками, юристами, экономистами и учеными, представляющими все основные экономические и правовые системы. Форум станет отправной точкой для принятия многих инновационных решений и более активного участия молодежи в жизни юридического общества. В рамках его работы будут сформированы предпосылки для дальнейшего развития корпоративного духа, укрепления в обществе высокой роли юриста, подготовки высококвалифицированного кадрового резерва.

ДИАНА ДЖИОЕВА

ФЕМБÆЛД СУАДАДЖЫ

Суададжы цæрæг Тедеты-Козаты Ирæ цард фенæг сылгоймаг у. Йæ даргъ фæндæгтæ мысинæгты хуызы базадысты. Ног чындз уыдис, ацы хъæуы куы æрцардысты, уæд. Бинонтæ - ног æрбалидзджытæ æмæ хæдзаргæнæг. Æнæзонгæ ран цыппар къулыл схæцын æнцон нæу æмæ паддзахадаей дæс мины æххуыс райстой. Æвæдза æрыгонæй цæй дисаджы фидар уæнгты хицау уыдис, гæны куыстмæ йæ ныфс чи бахаста.

Цард фыдæбонæн конд у. Ирæ бирæ тухæнтæ бавзæрста. Абоны цæстæй сæм куы акæсы, уæд йæ зæрдæйы сæрыстырдзинад тæпæн æрбады. Царды фæзилæнтæй хи афæли вæн нæй. Цы хъысмæты аккаг дæ, уый æвзæрыс æмæ дзы хъаст кæнын не 'мбæлы. Бон цæуы æмæ фарн йемæ хæссы.

- Бинонтæ кæрæдзи куы уарзой,- дзуры Ирæ, - уæд уый мадæн йæ тæккæ бæрзонд-дæр хæрзиуæг у. Æппæлынтæ нæ уарзын, фæлæ æз мæ кæстæртæй ницæмæй хъæстаг дæн. Алкæмæ дæр дзы цыдæр хъуыддæгтæ ис æмæ сæм мæ дзых нæ дарын. Хæдзары æгъдæуттæ - хицæн фарстатæ. Кæсаг, хæфс æмæ цыиусуры æмбисонд хуымæтæджы нæ баззад.

Мæ пенси мæхимæ вæййы. Кæстæртæ мын бирæ ис æмæ дзы алкæйы дæр арæвдауын. Домгæ мæ ницы кæнынц, фæлæ кæм гуы-рæнбон, кæм бæрæгбон. Фæйнæ мин сомы сын авæрын. Уæдæ зиан, цин, хæдзары фæл-хæстæй дæр афтæ. Мæ уды ма цастæ хъæуы.

Ирæ йæ хъæубæстæ хорз зоны. Адæм ал-цыдæр уынынц æмæ зонынц, æхсæны хъуыд-дæгтыл чи тыхсы, хæлар царды æууæлтæ кæ-мæй цæуынц. Арвы цæхæртæ калгæ стъалы-ты хуызæн сты. Козианæн сæ амонын нæ хъæ-уы. Йæхинымæр сæ сыгъзæрины къæрттимæ фæбары. Уыдонæй сæ иуæй-иуты тыххæй нæ

фембæлды рæстæг афтæ радзырдта:

-Нæ цуры - Челдытæ. Егра æмæ Катяйы фæдонтæ. Се 'мбис горæты цæры, иннæтæ - ам. Уыдон кæрæдзийы куыд нымайынц? Ныр-тæккæ уæззау рæстæг у. Хион хионмæ цы зæрдæ дара, адæм дæр сæм уыцы цæстæй кæсынц. Царды ма райсомы бон дæр ис æмæ ууыл хъуыды кæнын алкæмæндæр æмбæлы.

Иннæтæ та Добатæ. Тельмæн æмæ Хазби дыууæ æфсымæры. Иумæ фæцардысты. Æрæджы ахицæн сты. Лæппуты мад Мисурает хуыйны. Хæдзары йæ фарн бирæ у, фæлæ йæ чындзытæ дæр фæбæззыдысты æмæ сæ иу-дзинадыл хал бавæрын зыдтой. Хистæр хъæ-уы, фæлæ хæдзармæ лæппуйы номыл чи æр-бацæуы, уымæн дæр йе уæхсчытыл сæр и.

Мæхи чындзыты тыххæй дзурын не 'мбæ-лы. Фæлæ нæ сыхмæ цы кæстæртæ æрцыд, уыдон иууылдæр - фæзминаг. Канд сæ бинон-тæ нæ, фæлæ ма сæ адæм дæр разы сты. Ни-куы рацæуынц уынджы æмæ "æгас цæут" ма зæгъой мидбылхудтимæ. Уæдæ бахъуыды за-ман фæкæсынмæ - сæрæн.

Æппæт уыцы ахъаззаджы миниуджытæ ту-гæй райсæ хорздзинæдтæ сты, стæй ма но-джы сæ ныййарджыты амынддзинæдтæ. Æн-дæр садзгæ зондæй зонд кæд уыдис.

МАДЫ БОНЫ КАДÆН

Рагон дæсныад у мад. Йæ бирæ фыдæбæттæ йын æфсургъ уаргæн нæ фæразы. Азтæ йыл рацыд, фæ-стæмæ йæ цотмæ ракастис æмæ сæ йæ зæрдæ барухс ис, зæгъгæ, уæд йæ бирæ фыдæбæттæ йæ къæхы бын акæны. Ныййарæгæн йæ рæв-дыд - æппæтæй фæлмæндæр.

Сывæллон йæ мадæлон æвзаг йæ туджы æрта-хы мидæг рахæссы. Ныййарæгæй йæ амонд фæ-цис, зæгъгæ, фыццаг уый базоны. Мады бон Дзуарыхъæуы Культурæйы хæдзары ирон æвза-джы бæрæгбон рахонæн дæр ис. Ацы цæрæнбы-наты канд хистæртæ нæ, фæлæ сывæллæттæ дæр сæ мадæлон æвзагæй тынг рæсугъд дзу-рынц.

Бæрæгбон кæй рауад, уымæн йæ сценари дæр тынг фæахъаз. Хъæуы кадджындæр ныййар-джытæн дзы арфæйы ныхæстæ зæгъынæн фадат радтой. Уыдон сæхицæй бирæ алыхуызон, цымы-диссаг дæнцæгтæ æрхастой. Хистæрты царды æгъдау кæстæртæн скъола у.

Бæрæгбон архайдтой ныййарджыты цалдæр фæлтæры минæвæрттæ. Зæгъæм, Цопанаты Тая, Цопанаты Венерæ, Чьерджиаты Зарæ, Суанты Эмилия æмæ афтæ дарддæр. Кæсæн залы иу уæгъд бандон дæр нал баззад, уыйбæрц адæм æрбамбырд. Уымæ ма дзы чидæртæ хуынтимæ дæр æрбацыдысты.

Мадæл сылгоймæгтæн арфæйы зæрдæ-мæдзæугæ ныхæстæ загъта Фыййагдоны посе-лочы рынчындонны дохтыр Фæрниаты Эльбрус: "Уæ хистæртæ царды фæзилæнты зындзинæд-тæн ныффæрæзтой. Сымах сабыр дуджы цæрут æмæ уæ кæстæртæй зын ма фенут. Алкæмæн-дæр уæ йæ чызджытæ йæ лæппутæ амондджын уæд".

Культурæйы хæдзары аивадон хихъæппæриса-дон къордты курдиатджын сывæллæттæ ар-хайынц. Концертон программæ цымыдиссаг рауад. Мадæлты кадæн хæдахуыр артисттæ сæ хъаруыл нал бацауæрстой. "Симд"-æй райдыдтой æмæ кав-казаг æппæт адæмты кæфтытæ дæр равдыстой. Сæ зарджытæ æмæ сценарий хæлдзæг нывтæн дæр тыхджын къухæмдзæгъд сарæзтой.

БЫДЫРЫ КУЫСТЫТЫ БÆРÆГГÆНÆНТÆ

Районы ис 34 æхсæнадон, фер-мерон æмæ кооперативон хæдзарады. Нартхоры куыст ныртæккæйы уавæрты фылдæр æфтиаг дæтты. Фæлæ ацы аз афтæ нæ рауад. Æрдз йæхи цæхгæр тызмæгæй равдыста. Уалдзæджы хортауæнты рæстæг уарынтæ сагъуыдысты, сæрды та хуымтæ ныххус кодта. Цы нысан кодтой, уымæй къаддæр рауад тыллæг. Гектар радта 50 центнеры.

Цы æрзадис, уый афоныл сисын хъуыдис. Нартхортонæнты куыстыты хæдзарæдтæ иууыл-дæр рæвдз архайдтой. Фадат сын куыддæр фæцис, афтæ анауыли афæлдахынмæ дæр бав-нæлдтой. Хæдзарæдтæ æдæппæт бахуым код-той 6363 гектары. Уыдонæй 1900 - "Агро-Ир", 500 - "Березка". Куыст дарддæр цæуы.

Æнæхуымгондæй ма хæдзарæдтæн абоны онг баззад 3600 гектары. Зымæг ралæууыд, фæлæ йæ барты нæма бацыд. Бон цæуы æмæ йемæ фарн хæссы. Нырма рæстæг кæд кусы-нæн бæзгæ ахæссид. Куысты тæмæн ныллæг-дæр нæ кæны.

ФОС ДАРЫН - ПАДДЗАХАДЫ ДОМÆН

Ныртæккæ царды æгъ-дау куыд æвдисы, аф-тæмæй фосы куыст кæд цыфæнды пайдаджын у, уæддæр дзы æфтиаг дæр вæййы. Бахъавинаг æм бирæтæ сты, фæлæ йæ холлагæй нæ сараз-дзысты æмæ сæ хъуыд-дагæй ницы рауайдзæн. Æгомьг стурæ æххормаг уавæрæн та хуызæнæн адæм нæ быхсынц.

Сæрд у зымæгмæ холлагæтæ цæттæ кæнæн ахсджиагдæр рæстæг. Йæ кæрон æрцæуы æмæ районы фæллойдæнджытæн ныридæгæн сæ къухы цыдæр куыстадон бæрæггæнтæ равди-сын бантыст. Фермæтæм хæстæг хос 800 мæкъуылты æрца-мадтой, 430 тоннæйы та - хъæмп.

Районы стурты нымæц, кæд йæ тæмæнтæ къаддæр сты, уæддæр рæзы. Фæстаг нымæдмæ гæсгæ рауадысты 2513 сæ-ры. Иууылдæр - хæрзмьггаг фос. Хорз зылд æййафынц. Æм-хуызон хæрдзтæй фылдæр æфтиаг дæттынц.

Æрхæссæм хицæн хæдзарæдты стурвосы нымæцы бæрæг-гæнæнтæ. "Березка" - 1415, "Агро-Ир" - 934, "Дзугков" - 125, кооперативтæ "Дзебоев" - 21, "Бутаева" 23, "Каболов" - 5 сæры. Районы дуцгæ фосы рæгъауы ис 600 сæры. Бæстæйы ныртæккæйы уавæр хынцгæйæ стыр зæххы тæпæнты хи-цæуттæн фос æппындæр нæ дарыны бар нæй.

НЫФС СÆ ИС

Фарон районы зæхкусджытæ нартхоры куысты стыр æнтыстдзинæдтæ равдыстой. Цы фæлтæрддзинад сæм бамбырд ис, уым сусæггагæй ницы ис. Фыццаджыдæр зæхх уæлæнгæй архайдæй нæ фæсайдтой. Дыккаджы - агротехникæйы æппæт домæнтыл аххæссыдысты. Науæд хуым афоныл куы нæ байтауай, уæд анауылгонд æрцыд, уый ницы давы. Замманай мадзалаг йæ хорздзинад фесæфы.

2017 азы тыллæгæн дæр фидар бындур æвæрд æрцыд. Бæзнаг мæры нартхоры гага нæ фæмæнг. Æмвæтæнæгæй суадис, фидар зæнг бæргæ скодта. Фæлæ уарынтæ афтæ сагъуыдысты, æмæ тæссаг уыдис хуымтæн сæ рæз куы фæкъуыцы уа, уымæй. Хъуыд-дæгтæ зæхкусджытæн сæхи фæндиаг фесты. Нартхор æрмæрины йас æфсир скодта.

Районы æппæт нартхоры хуымтæ цы уавæ-ры сты, уый бæлвырд нæ зонын, фæлæ инæ-лар Цæлычы-фырты номыл кооперативы хуымты уавæрæй мæ зæрдæ барухс ис. Ног-хъæуæй кувæндонмæ фæндаджы алывæрсты

уыцы хъæлдзæг хуызæй кæсынц. Æдæппæт 830 гектары сты. Алы гæппæлмæ дæр дзы механизаторты биноныг æрмдзæф бахæццæ, уый фæззæг хуыздæр равдисдзæн.

Районы 34 хæдзарады æдæппæт нартхор байтыдтой 9230 гектары. Ацы культур егъау-дæр тæпæнтæ кæм æрцахста, уыцы ко-оперативтæ сты "Агро-Ир" - 2 мин гектары, "Владка" - 320, "Продторг" - 280, "Дружба" - 527. Зæххыл гутон ауадзынæй фæстæмæ би-рæ хæрдзты бацыдысты, фæлæ сæ кæд ты-ллæджы бæрæггæнæнтæй баххæст кæник-кой.

ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ, ОСУЩЕСТВИВШИМ ВРЕМЕННЫЙ ВВОЗ ИНОСТРАННЫХ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

Северо-Осетинской таможней на постоянной основе продолжается проведение мероприятий, в том числе оперативно-розыскного характера совместно с ГИБДД МВД России по РСО-Алания, направленных на выявление лиц, нарушивших порядок временного ввоза транспортных средств для личного пользования, и привлечение их к административной ответственности.

В соответствии с Порядком рассматривания материалов, содержащих обстоятельства, являющиеся основанием для принятия (отмены) решения о неразрешении въезда в Российскую Федерацию в отношении иностранного гражданина или лица без гражданства, утвержденным приказом Федеральной таможенной службы Российской Федерации от 8 августа 2017 г. № 1288 Северо-Осетинской таможней применяются меры в отношении должников для принятия решения о неразрешении въезда в Российскую Федерацию.

По фактам не вывоза либо передачи права управления транспортными средствами за 2017 год выставлено 55 требований об уплате таможенных платежей на общую сумму 66597302 рубля.

В отношении 71 должника по уплате таможенных платежей и пени в Управление Федеральной службы судебных приставов по РСО-Алания направлены ходатайства о вынесении постановлений об ограничении въезда/выезда должников из Российской Федерации, из которых, по состоянию на 01.11.2017 г., 14 должникам ограничен выезд из Российской Федерации.

В текущем году в ходе 18 совмест-

ных рейдов задержано 43 транспортных средства, в двух "пунктах авторазбора" обнаружено 22 ТСЛП.

Не вывоз транспортных средств является основанием возникновения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов, предусмотренной таможенным законодательством ЕАЭС, равных сумме таможенных платежей, подлежащих уплате при выдаче паспорта транспортного средства. В случае не уплаты таможенных платежей в добровольном порядке в соответствии с законодательством ЕАЭС принимаются меры принудительного взыскания, что может повлечь за собой в том числе конфискацию транспортного средства.

За 4 квартал таможенными постами Северо-Осетинской таможни в отношении физических лиц отказано во ввозе транспортных средств для личного пользования в связи с нарушением требований пункта 23 раздела 5 Приложения 3 к Соглашению между Правительством Российской Федерации, Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Казахстан от 18.06.2010 № 311 "О порядке перемещения физическими лицами товаров для личного пользования

через таможенную границу Таможенного союза и совершения операций, связанных с их выпуском" (Далее - Соглашение).

Отказано в регистрации 376 пассажирских таможенных деклараций, поданных для оформления транспортных средств, временно ввозимых для личного пользования в связи с несоблюдением положений статьи 5 Соглашения о порядке совершения таможенных операций в отношении товаров для личного пользования, перемещаемых физическими лицами через таможенную границу, и отражении факта признания таких товаров, не находящихся под таможенным контролем.

Дополнительно сообщаем, что порядок и условия помещения товаров для личного пользования под таможенную процедуру таможенного транзита определяются главой 32 Таможенного кодекса таможенного союза (Далее - ТК ТС).

Одним из условий помещения товаров под таможенную процедуру таможенного транзита, в соответствии со статьи 216 ТК ТС, является принятие мер обеспечения соблюдения таможенного транзита в соответствии со

статьей 217 ТК ТС.

Согласно п.1 ст. 217 ТК ТС к мерам обеспечения соблюдения таможенного транзита относятся:

1) обеспечение уплаты таможенных пошлин, налогов в отношении иностранных товаров в соответствии с главой 12 ТК ТС;

2) таможенное сопровождение;

3) установление маршрута перевозки товаров.

Обеспечение уплаты таможенных пошлин налогов возможно внести денежными средствами как непосредственно на таможенных постах таможни, так и в кассу таможни, с последующим представлением соответствующей квитанции на таможенный пост, после чего уполномоченным должностным лицом таможенного поста составляется таможенная расписка. При расчете суммы, подлежащей уплате, учитываются в том числе сборы за таможенное оформление, размер которых зависит от таможенной стоимости перемещаемых товаров и утверждены Постановлением Правительства РФ от 28.12.2004 г. № 863 "О ставках таможенных сборов за таможенные операции".

СЕВЕРО-ОСЕТИНСКАЯ ТАМОЖНЯ

—R—

Пишут наши читатели

ЗАПИСКИ САДОВОДА

Идея поделиться своим мнением, впечатлениями с читателями у меня созрела давно. Я профессиональный садовод, больше 30 лет общаюсь с деревьями и, как это не странно, через них лучше узнаю мир людей. В Осетии работаю 12 лет. Здесь меня больше знают под именем Руслан.

Дело в том, что когда впервые вышла моя реклама в Осетии, многих людей заинтересовало мое армянское имя, многочисленные расспросы по этому поводу отнимали много времени, и тогда пришлось взять такой псевдоним, который стал потом моим вторым именем. Работая садоводом в Осетии, я лучше узнал свою малую родину, побывал практически во всех населенных пунктах, не считая нескольких высокогорных аулов. Приходится встречаться и общаться с очень большим количеством людей разного статуса и ранга, начиная с пенсионеров и до министров. В ходе многолетнего общения с ними вырисовывается реальная, правдивая картина внутренней жизни Осетии. Поражает чванливость, ханжество одних и человечность, душевное благородство других. Контраст поражает воображение. Такое ощущение, что я вижу сон, и почему-то этот сон никак не закончится...

К великому сожалению, в дома, куда меня приглашают для омолаживания и формирования своих садов, редко увидишь полноценного, здорового мужчину. Как правило, меня встречают одинокие женщины или мужчины с букетом разных болезней, преимущественно сердечных. Садоводческая

культура, которым когда-то славилась Осетия, потеряна, боюсь, навсегда. Чтобы выжить, нужно было знать, как проводить обрезку, какие сорта совместимы для прививки. Жизнь обязывала больше времени проводить в саду, делать какие-то агротехнические ра-

можно этим удивить? Я думаю, сейчас удивить людей можно только добротой и благотворительностью. По роду моей работы мне довелось встречаться с чиновниками "Стыр Ныхаса", который мне больше представляется этаким элитарным клубом. До встречи с ни-

"Стыр Ныхас" будет соответствовать своему названию и будет обладать большим авторитетом в народе. Не могу не отметить героев нашего времени - наших пенсионеров. Я ими восхищаюсь. Со своих крохотных пенсий они умудряются посещать и свадобные, и похоронные мероприятия, вовремя платить коммунальные услуги и при этом еще достойно жить. Но как нелегко им это дается!

Недавно в разговоре с одним моим знакомым узнал, что один предприниматель за так называемые "блатные" номера заплатил 550 тыс. рублей, зная, что многие пенсионеры не могут позволить себе купить лишние килограммы мяса. Воистину, о времена, о нравы!

Особое беспокойство у меня вызывает наше будущее - молодежь. Родители их, следуя стереотипам прошлого, любыми способами стараются дать своим чадам юридическое и экономическое образование, наивно полагая, что, получив эти дипломы, изобилие и достаток им обеспечены. На деле же происходит абсолютно обратный эффект. Быстрее находят работу специалисты рабочих профессий - сварщик, садовод, пчеловод, токарь и т.д. Люди не хотят понять, что для такой маленькой республики,

как наша, не нужно столько юристов и экономистов.

В общении с молодыми людьми я привожу им в пример свою профессию садовода. Живые деньги, живое общение, фрукты на любой вкус, работа на свежем воздухе, знакомства с интересными людьми, удовольствие от сделанной работы. Что еще нужно для счастья! Думаю, здесь уместно будет процитировать рубаю моего любимого поэта Омара Хаяма:

**"Если есть у тебя для
жилья закуток -
В наше подлое время -
и хлеба кусок,
Если ты никому не слуга,
не хозяин -
Счастлив ты и воистину
духом высок!"**

Согласитесь, в этих четырех строках весь смысл жизни, жизни настоящего человека!

Говорят, человек живет надеждой. Мне тоже хочется надеяться, что прочитанное здесь найдет отклик в ваших сердцах и поможет всем нам стать чуточку добрее, милосерднее друг к другу. Очень хочется в это верить!

Да хранит вас Господь!

**С уважением Тигран
Зелимханович Хамицати**

"ЛИКИ СОВРЕМЕННОГО ПИАНИЗМА" ПРОЗВУЧАТ ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ

Впервые фортепианный марафон - XII Международный фестиваль "Лики современного пианизма" проходит в двух городах - Санкт-Петербурге и Владикавказе. На фестивале встретятся пианисты из России и зарубежных стран разного творческого опыта и музыкальных традиций.

Во Владикавказе фестиваль "Лики современного пианизма" будет представлен с 20 по 27 декабря семью концертами на сцене Госфилармонии - филиала Мариинского театра в Северной Осетии (ул. Миллера, 34).

"Обрамляют программу выступления московских пианистов нового поколения - триумфатора Международного фортепианного конкурса в Сиднее (2016) Андрея Гугнина и лауреата многих международных конкурсов Константина Шамрая в сопровождении симфонического оркестра под управлением Миши Дамева (Болгария) - 20 декабря, в 18.00", - сообщает пресс-служба филиала Мариинского театра в республике.

Фестивальную программу второго дня продолжит вечер фортепианной музыки, в котором прозвучат произведения Шумана и Чайковского в исполнении Константина Шамрая (21 декабря, 18.00).

В дни фестиваля будет реализован и музыкальный проект "Дети - детям", в рамках которого состоятся три больших концерта - концерт лауреатов Республиканского конкурса

юных пианистов им. Заремы Лолаевой (22 декабря, 17.00), концерт юных пианистов из республик Северного Кавказа (24 декабря, 17.00) и концерт студентов фортепианного отделения Владикавказского колледжа искусств им. В.Гергиева (26 декабря, 17.00).

Монографическую линию фестиваля продолжит проект "Лик композитора - лик пианиста", представленный выступлениями двух талантливых пианистов - ученика заслуженной артистки РФ, профессора Елены Кузнецовой Дмитрия Калашникова, который исполнит произведение Ф.Шопена, и молодой итальянской пианистки Вивианы Ласаракиной, которая исполнит сочинение Э.Гранадоса (25 декабря, 18.00).

Завершится фортепианный марафон во Владикавказе концертом симфонического оркестра, солистами в котором выступят Андрей Гугнин и Фатима Дзусова - лауреат международных конкурсов, ассистент-стажер Московской государственной консерватории им. Чайковского (27 декабря, 18.00).

ПОСАДИТЬ ДЕРЕВО В ЧЕСТЬ СЕМЬИ

Минприроды Северной Осетии планирует провести экологическую акцию, в рамках которой у каждой семьи Владикавказа будет возможность посадить дерево. Парк с саженцами будет называться "Одна семья - одно дерево", об этом сообщил министр экологии и природных ресурсов Чермен Мамиев.

"Каждому жителю города мы предложим в честь своей семьи посадить одно дерево", - пояснил он.

По словам Мамиева, в настоящее время в администрацию Владикавказа направлено письмо с просьбой о выделении участка под парк. Предположительно акция пройдет весной 2018 года.

ЗАРИНА ГУТИЕВА

СИЛОВИКИ ЗАДЕРЖАЛИ НАЕМНИКА НА "ВЕРХНЕМ ЛАРСЕ"

В Северной Осетии при попытке пересечения государственной границы на КПП "Верхний Ларс" был задержан уроженец одной из закавказских республик, участник международной террористической организации.

Как сообщает пресс-служба погрануправления, наемник долгое время проживал в России, но несколько лет назад уехал в зону вооруженных конфликтов в Ближневосточном регионе. Чем он там занимался, молодой человек не ответил.

Оперативникам стало известно, что в настоящее время иностранец активно интересуется политикой и изучением исламской религии, особенно он увлечен материалами радикальной направленности, а также идеями религиозного фундаментализма. Его постоянным занятием стало общение и ведение пропаганды через ресурсы сети Интернет.

Установлено, что задержанный собирался встретиться с людьми из своего прежнего круга общения. В отношении них силовики проводят проверку на предмет возможной

вовлеченности в противоправную деятельность.

На территорию России иностранца не пропустили, а сведения о нем в порядке взаимодействия передали правоохранительным органам у него на родине, куда он вернется в ближайшее время.

За последние месяцы поток "возвращенцев", получивших опыт ведения боевых действий на стороне незаконных вооруженных формирований, резко возрос.

Среди боевиков, покидающих Сирию и возвращающихся в страны исхода, значительное число уроженцев как Средней Азии, так и Закавказья. Угроза их перемещения в Россию, а также попытки сколачивания "джамаатов" и "спящих ячеек" на территории СНГ становятся большой угрозой.

ДВОЕ ОСЕТИН СТАЛИ ЛУЧШИМИ СПОРТСМЕНАМИ ПИТЕРА И МОСКВЫ

Воспитанники осетинской школы армрестлинга стали лучшими спортсменами года в Москве и Санкт-Петербурге по версии Федерации армрестлинга.



Восемнадцатилетний Эдуард Цуцаев второй год становится лучшим спортсменом по армрестлингу в Питере. Этим видом спорта молодой осетинский парень начал заниматься в 2011 году еще в Осетии, в 2016 году поступил в Военную академию связи в Питер, там при академии Эдуард и продолжил заниматься.

"Учеба спорту не мешает", - заверил Эдуард.

У Эдуарда Цуцаева уже есть звание мастера спорта, кроме того, он является чемпионом России 2016 года среди юниоров, чемпионом Европы 2016 года, лучшим спортсменом Санкт-Петербурга 2016 и 2017 годов. На сегодняшний день цель для него - стать чемпионом мира.

Захар Багаев занимается армрестлингом с 2015 года. В 2016 году он поступил в Москву в Российский Университет кооперации и параллельно в Физкультурно-спортивный колледж. Кроме того, работает в спортивной школе, тренирует детей-инвалидов.

"Меня однажды позвали в эту школу

как специального гостя на мероприятие, я рассказал немного о себе, об этом виде спорта, и ребята заинтересовались. Им понравилось, а мне захотелось им помочь. Работа нравится, ребята очень послушные, с ними интересно и легко работать", - рассказал Багаев.

На сегодняшний день Захар Багаев является мастером спорта, чемпионом России 2016 года среди юниоров, победителем первенства Европы (2016, 2017 гг.), чемпионом Москвы среди взрослых (2016, 2017 гг.) и лучшим спортсменом Москвы 2017 года. Ставит перед собой цель - выиграть чемпионат мира.

Эдуард и Захар в один голос сказали, что стать лучшими им помогла осетинская школа, осетинский дух и генетика. Кроме того, оба парня выделяют своих первых тренеров - Маирбека Золоева и Шамиля Каражаева. Педагоги и сегодня радуются победам своих воспитанников, как и раньше, дают советы и наставления перед соревнованиями.

АГУНДА ЦИБИРОВА

ВНИМАНИЕ, РОЗЫСК!

ОП № 2 УМВД России по г. Владикавказу РСО-Алания разыскивается без вести пропавший гражданин Найбергер Александр Викторович 1974 года рождения, который 15.08.2017 года примерно в 20:00 ушел из кардиологического отделения РКБ г. Владикавказа и по настоящее время его местонахождение не известно.



Был одет: джинсы темно-синего цвета, свитер серого цвета, под которым рубашка темно-голубого цвета.

Ко всем, кто располагает какой-либо информацией о его местонахождении, просьба позвонить по телефону: 59-69-00, или 02.

Приметы: рост около 185-190 см, среднего телосложения, глаза голубые, волосы русые, бывают провалы памяти.

Учредитель:
Комитет по делам печати
и массовых коммуникаций РСО-А

Главный редактор
А.К. ОЛИСАЕВА

**Адрес редакции, издателя,
типографии:**
362015, РСО-А, г. Владикавказ,
пр. Коста, 11.

E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты -
www.gztslovo.ru

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 1677 экз.
Заказ №1567. Печать офсетная.
Материалы на коммерческой
основе помечены буквой -R-

Отпечатано в АО
"Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику -
18.00, фактически - 18.30,
21.12.2017 г.

Корректоры
Л. Черджиева, З. Качмазова

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.